

AIPNL1335/26.09.2017



Nr. 1578A/26.09.2017

## PARLAMENTUL ROMÂNIEI

### CAMERA DEPUTAȚILOR

GRUPUL PARLAMENTAR al PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL

#### ÎNTREBARE

Către: MINISTERUL APELOR ȘI PĂDURILOR

Doamnei Ministru Doina PANĂ

De la: Deputat PNL

Corneliu Olar

Obiectul întrebării: *Natura a dat, statul a luat! Cum poate o hotărâre de guvern să blocheze hotărârile consiliului local - proprietar de masă lemnoasă - de a-și putea vinde uzufructul de masă lemnoasă către proprii cetățeni?*

Stimată doamnă ministru,

Hotărârea de Guvern nr.175/2017, care modifică și completează Legea nr.46/2008 (Codul silvic) obstrucționează proprietarii de masă lemnoasă, adică: persoanele fizice pot cumpăra lemn doar cu diametrul de la capătul gros de sub 24 cm. Acest lucru obligă proprietarii de păduri publice, ale statului, ale comunității locale și alte forme de proprietate la vânzarea numai către agenți economici, favorizând direct firmele străine, care și la ora actuală exportă materie brută (bușteni și chereștea) în dauna firmelor românești producătoare de mobilă, care la rândul lor sunt obligate să importe materia primă.

În acest sens, doamnă ministru, am avut mai multe întrebări și interpelări. Pentru că ministerul nu a intervenit și nu a luat încă nici o măsură în favoarea cetățenilor, vă solicit, doamnă ministru, următoarele precizări:

- Ce vom face cu populația din zona montană a cărei subzistență depinde de accesul nediscriminat la materia primă de bază pentru această populație - lemnul?

- Vă rog să precizați cum vă poziționați față de următoarele inițiative legislative propuse de mine și mai mulți parlamentari în această sesiune parlamentare și care vizează: prima - stoparea exportului de bustean; a doua - stoparea exportului pentru lemn de foc, care constituie o problemă pentru populația din zonele de munte și nu numai, mai ales că se anunță o iarnă foarte geroasă; a treia – instituirea cotei reduse de TVA de 5% pentru lemnul de foc livrat către populație.

- De asemenea, vă rog să-mi permiteți o întrebare la care încă nu am primit răspuns: ați asigurat necesarul de masă lemnoasă pentru încălzire în iarna care urmează? Fac precizarea că prețul celorlalte surse de încălzire (gazul metan și energia electrică) au înregistrat creșteri de prețuri foarte mari, numai anul acesta.

*Solicitez răspunsul în scris, cât mai urgent!*

Corneliu OLAR

Deputat PNL

